



关注县市区两会

惠济区2024年经济社会发展大盘敲定 新签约项目额将超400亿元

推进199个重点项目建设、启动“一园一港”核心起步区及配套基础设施建设、开工建设古荥城市会客厅和文化体验馆……昨日上午，记者从惠济区第四届人民代表大会第四次会议获悉，2024年，惠济区将锚定经济增长、产业发展、改革创新、城区品质等聚力攻坚，全力建设产业兴盛、魅力宜居、活力善治的新惠济。

2023年成绩

过去一年中，全年地区生产总值预计增长6%，固定资产投资预计增长16%，社会消费品零售总额预计增长6.5%，一般公共预算收入完成26.12亿元，全区经济回升向好。

2024年经济社会发展预期目标

地区生产总值增长7%左右，固定资产投资增长8%以上，规模以上工业增加值增长9%以上，社会消费品零售总额增长8%以上，一般公共预算收入增长3%以上，居民人均可支配收入和经济增长基本同步。

今年重点工作

推进199个重点项目建设，年度完成投资155亿元以上，推动大运河数字文创产业园(一期)等20个产业项目开工建设；深度整合沿黄文旅资源，打造“沉浸式文旅体验+新消费综合体”；举办集中签约、产业展会等重大招商活动，实现全年新签约项目额超400亿元。

做大做强食品产业，支持三全速冻食品智能制造工业互联网平台建设，打造现代食品惠济品牌。以2025年花博会为契机，打造国际花卉产业总部。

推动河南省以色列蔬菜品种和配套技术国际联合实验室等重大平台建设；新增科技型企业30家、高新技术企业10家、创新型中小企业10家；开展“政务服务进企业”“园区+政务”合作，全面提升审批服务效率；深入开展“万人助万企”活动，新增经营主体1.8万家以上。

加快推动古荥城市更新等11个项目建设；围绕安置房、重大项目、产业园区等重点区域，推进58条道路建设，建成公共停车场29个，新增亮灯道路20条；高标准完成保合寨村、牛庄村、前刘村和美乡村建设；高质量举

办2024年郑州种业博览会；积极开展“我的家乡我建设”活动，引导在村农民和在外老乡大力发展沿黄特色乡村产业。

推进黄河滩地生态功能恢复和蓄洪能力提升；精心做好2025年花博会筹办、保障工作；开工建设古荥城市会客厅和文化体验馆，打造黄河历史文化主地标；继续举办2024“中国(郑州)黄河合唱周”“黄河马拉松”等大型节赛活动；建设森林乡村“示范村”6个，新增绿地20万平方米，新建、改建公园游园5个。

持续深化与优质教育集团合作，大力培养高素质教师队伍；推进“家庭医生签约”“家庭病房”等基层医疗服务新模式建设；持续推进图书馆、文化馆总分馆制建设；加快建设区级健身中心、完成街道级健身中心8个，全力推进惠济区体育公园建设；加快健全居家为基础、社区为依托，机构充分发展、医养有机结合的多层次养老服务体系；大力推进“人人持证、技能河南”建设。
正观新闻·郑州晚报记者 王军方 杨丽萍 张国庆

2条主干道、7个商圈、3个特色街区、228栋楼体 金水区春节亮化工程月底完工

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 通讯员 耿爽 贾宁)夜色下，一排排喜庆的灯笼点亮街道，郑州年味四溢。“一看到街道两旁开始挂彩灯，就知道快要过年了。”近日，不少市民在街头发现，街道不知不觉“换上新装”。春节临近，金水区的亮化项目将如何打造，又有什么亮点?1月21日，记者走访了金水区的商圈、商业街和街道。

在农科路酒吧街，道路两侧使用30万珠穿孔灯，5000米360灯带对道路两旁的树干和部分枝干进行装饰，在人行道上用11种灯具、6600盏中式宫灯搭建连廊，增添了一份喜庆和梦幻的华彩，“比去年还漂亮!”一时间农科路酒吧街成了网红“打卡地”。

在正弘城商圈，广场周围的树木枝干上悬挂了360盏中式宫灯，绿植上放置4处带有龙造型的装饰

灯，以体现龙年生肖节日。

金水区城市管理局市政所所长王怀奇介绍，此次迎春灯饰亮化工程，金水区以“五个做好”为抓手，即做好沿街道路悬挂彩灯、做好商圈地标灯光营造、做好游园广场灯光点缀、做好楼体夜景灯光展示、做好广告大屏氛围宣传，做到“点”上精雕细琢、“线”上精细打造、“面”上出彩出效，彰显街区文化、展示街区功能，形成多层次、立体化的亮化效果。

与往年相比，今年金水区春节亮化工程按区域、分类型、定主题，坚持“一路一文化、一处一特色”，对2条主干道、7个商圈、3个特色街区、6条支路、8处绿地游园、228栋楼体进行装饰，打造金水独有的夜景文化，助推春节期间夜经济提质增效。

目前，金水区春节亮化工程正有序进行，整个工程预计1月30日全面完成。

清理枯枝、病虫枝、下垂枝 经开区为行道树“瘦身塑形”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华 鲁慧)连日来，经开区综合行政执法局重点对道路两侧、居民住宅区、商超等区域的行道树开展精细修剪，及时清理枯枝、病虫枝、下垂枝以及影响行人和车辆通行、遮挡交通灯的枝条，为树木健康生长和市民出行保驾护航。

冬季修剪行道树不仅可以优化调整行道树的树形，平衡树势，增强树木的通风透光能力，还可以通过

剪除病虫枝、枯死枝减轻病虫害危害。同时，行道树修剪后可以减少遮挡交通标志、影响居民采光等矛盾的发生。修剪后的残枝、落叶等绿化垃圾及时装车清运，保证路面整洁和行人车辆通行安全。

目前，一大街、七大街、经北二路、九大街、东三环、二十二大街、杨桥大道、浥江路、经北四路、经南八路、十五大街等区域已修剪完成，其他区域行道树修剪工作正持续进行中。

鸟儿冬日集结湿地 尽现黄河生态之美



候鸟越冬“扎堆”黄河湿地，成为一道冬日生态奇观

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 卢文军 通讯员 王俊胜 文/图)寒冬腊月，母亲河畔生机勃勃。在中牟县黄河湿地自然保护区，黑鹤、白枕鹤、大天鹅、白琵鹭、灰鹤等成群结队或是觅食，或是驻足停留，或是飞翔嬉戏，成为一道冬日生态奇观。

近日，中牟县林业局工

作人员在开展2024年1月水鸟同步调查工作时发现了这一奇景。此次调查不仅又观测到国家一级保护动物黑鹤、青头潜鸭、白枕鹤，还观测到国家二级保护动物大天鹅2只、白琵鹭6只、灰鹤近2000只，以及三有保护动物西伯利亚银鸥、苍鹭、白鹭、斑嘴鸭、罗纹

鸭、赤麻鸭、绿翅鸭、白秋沙鸭、普通秋沙鸭、白骨顶鸡、黑水鸡、鸬鹚等上万只。

随着山水林田湖草生态修复工程的开展，中牟县生态环境持续改善，鸟类调查观测到的鸟类种类和数量也逐年提升，中牟县正成为越来越多鸟类繁殖和越冬的家园。

服务“零”距离

“原本需要2个月，现在1周就办完了” 二七区护航项目建设冲刺“开门红”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 朱翔宇)“没想到只用1周时间，就把原本需要2个月的立项手续办完了，给我们施工留出了充足时间。”昨日联东U谷项目负责人激动地说。

连日来，二七经开区管委会主动靠前服务，不断优化服务流程，加快推进辖区联东U谷、康师傅饮品中原区域总部及顶益食品等重点项目建设提供坚实电力保障。

自2023年以来，二七经开区管委会探索实施“44335”服务新标准，实行重大项目全生命周期跟踪服务。着力强化各类要素保障，坚持“要素跟着项目

走”，不断完善基础设施配套建设，加快补齐功能短板，提升区域发展动能，助力重点项目早开工、快建设、早达效。

“我们通过成立服务专班，为项目量身订制专属推进方案，协调联动相关部门统筹推进，力争优化可行性研究报告、初步设计、立项等工程审批程序，尽可能缩短工期，确保企业用电需求。”为加速项目推进，管委会选派经验丰富的工作人员紧盯建设进度，坚持每周实地走访企业，提前对接企业需求，针对企业“急难愁盼”协调相关部门专业人员到企业现场“会诊”，制订最优解决方案，全程跟进直到问题解决，实实在在地为企业排忧解难。